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Την πόλη Μπριανσκ Ρωσίας για να συμμετάσχει στην τελετή ενάρξεως του Διεθνούς Φεστιβάλ
«Σλαβική Ενότητα – 2014» επισκέφθηκε στις 28 Ιουνίου 2014 με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις άρχισαν με την τέλεση στην πλατεία μπροστά στον Ιερό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της πόλεως Κλιμσκ της Θείας Λειτουργίας από τον Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, πλαισιούμενο από τους Μητροπολίτες Κουρσκ και Ρυλσκ Γερμανό,
Μπέλγκοροντ και Στάρυ Οσκόλ Ιωάννη, Μπριανσκ και Σεβσκ Αλέξανδρο, τους Επισκόπους Γκόμελ
και Ζλόμπιν Στέφανο, Τούρωφ και Μόζυρ Λεωνίδα κα.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν ο απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κ. Α. Μπεγκλώφ και άλλοι επίσημοι.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απεύθυνε λόγο προς τους
παρόντες και μεταξύ άλλων ανέφερε:



«Σε αυτό το σημείο εδώ πλησίον των συνόρων των αδελφών Λευκορωσίας και Ουκρανίας,
τελέσαμε τη Θεία Λειτουργία αναπέμποντας τις διάπυρες ευχές μας υπέρ ενώσεως των τριών
αδελφών σλαβικών λαών, υπέρ ειρηνεύσεως της γης της Ουκρανίας και επικρατήσεως της ειρήνης
στη γη μας προκειμένου να ευλογήσει ο Κύριος τη γη μας με την ουράνια του ευλογία. Ο Άγιος
Ισαπόστολος Πρίγκιπας Βλαδίμηρος προ 1025 και πλέον ετών βάπτισε στα ύδατα του Δνείπερου τη
Ρως του Κιέβου και σήμερα όλοι εμείς Ρώσοι, Ουκρανοί και Λευκορώσοι τυγχάνουμε κληρονόμοι
του βαπτίσματος του Βλαδιμήρου. Εκείνα που μας ενώνουν είναι η αγία Ορθόδοξη πίστη και η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, η ικανότητα να μιλάμε και να καταλαβαίνουμε τις γλώσσες
αλλήλων και πολλά άλλα στοιχεία, τα οποία κληρονομήσαμε από τους προγόνους μας.

Εδώ σε αυτή τη γη αισθανόμαστε ιδιαίτερα έντονα την εγγύτητά μας με τον Ουκρανικό λαό, ο
οποίος υποφέρει εξαιτίας του αλληλοκτόνου πολέμου...

Απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό μου στους Σεβασμιωτάτους αρχιερείς οι οποίοι έφθασαν από τις
μεθοριακές περιοχές της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας...

Ας χαρούμε για τη συναναστροφή μας και να μην λησμονούμε εκείνους τους αδελφούς και τις
αδελφές μας οι οποίοι εξαιτίας των περίπλοκων περιστάσεων δεν μπορούσαν σήμερα να
συμμετάσχουν στον εορτασμό. Ας ελπίσουμε ότι του χρόνου όπως και παλαιότερα θα συνέλθουμε
στη συμβολή των τριών δρόμων, όπου θα χτισθεί Ναός της Αγίας Τριάδος, κάτι το οποίο θα γίνει
σύμβολο ενότητας την οποία καμία ανθρώπινη θέληση, καμία κακία δεν θα μπορέσει να διαλύσει εις
τον αιώνα. Αμήν».

Μετά το πέρας της ακολουθίας στην κεντρική πλατεία της πόλεως πραγματοποιήθκε η πανηγυρική
έναρξη των εορταστικών εκδηλώσεων.

Τους παρόντες εκ μέρους του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν προσφώνησε ο κ.
Μπεγκλώφ, ο οποίος μετέφερε τις καλύτερες ευχές του Αρχηγού του Ρωσικού Κράτους: «Σήμερα
συνεχίζουμε το Φεστιβάλ, το οποίο θέσπισε ο Ορθόδοξος λαός μας: οι Ουκρανοί, οι Λευκορώσοι και
οι Ρώσοι προ δεκαετιών αποφάσισαν να ενωθούν όχι μόνο στη ζωή τους αλλά και ως Σλάβοι μέσα
από τη μεγάλη εορτή. Συνεχίζουμε αυτές τις παραδόσεις. Έχουμε μια οικογένεια, μια πίστη, τις
ίδιες ρωσικές ρίζες, είμαστε βεβαπτισμένοι στην ίδια κολυμβήθρα. Θέλω να ευχηθώ σε όλους
επιτυχία, ευτυχία ανεξαρτήτως περιστάσεων: είτε περίπλοκες, είτε χαροποιές. Αλλά έχουμε μια
πίστη, μία Ορθοδοξία κια πάντα ήμασταν και θα είμαστε ενωμένοι».

Εν συνεχεία ο απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική
Ομοσπονδιακή Περιφέρεια κήρυξε την έναρξη του Διεθνούς Φεστιβάλ «Σλαβική Ενότητα».

Από την πλευρά του ο Κυβερνήτης της περιοχής Μπριανσκ υπενθύμισε ότι προ 45 ετών στο σημείο
όπου συνέρχονται τα σύνορα των τριών αδελφών Σλαβικών κρατών συνήλθαν οι νέοι της Ρωσίας,
της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας. Ο Κυβερνήτης προσέθεσε ότι το πρόγραμμα ανάπτυξης
συνεργασίας μεταξύ της περιφέρειας Μπριάνσκ και της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας, η
συνεργασία στους τομείς Πολιτισμού και Παιδείας, Αθλητισμού και Τουρισμού. Επίσης
αναφέρθηκε στο ότι στην περιφέρεια φιλοξενούνται φιλήσυχοι πολίτες της περιφέρειας
Λουγκάνσκ της Ουκρανίας, οι οποίοι αναγκάσθησαν να εγκαταλείψουν τις οικίες τους λόγῳ
αντιπαραθέσεως.

Ακόμα ανεγνώσθη το συγχαρητήριο μήνυμα του Προέδρου της Κυβερνήσεως της Ρωσίας κ. Ντ.
Μεντβέντεφ.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προσφώνησε τους παρόντες εκ μέρους του Αγιωτάτου



Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

«Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ζήτησε να μεταφέρω σε ολους σας ότι προσεύχεται ενθέρμως
για την ενότητα των τριών αδελφών λαών της Ουκρανιας, της Λευκορωσίας και της Ρωσίας. Αυτό
το φεστιβάλ οργανώνεται και διεξάγεται επί πολλών ετών, αλλά φέτος είναι για πρώτη φορά που
για λόγους ασφαλείας διεξάγεται σε απόσταση από τη συμβολή των τριών συνόρων και τριών
δρόμων. Διότι δυστυχώς προς τη λύπη μας στην αδελφική ουκρανική γη ακούγονται οι
πυροβολισμοί και χύνεται το αδελφικό αίμα. Η καρδιά μας πονάει από κάθε θάνατο ως αποτέλεσμα
της πολιτικής αντιπαραθέσεως, διότι οι ταλαιπωρίες του Ουκρανικού λαού είναι και δικές μας
ταλαιπωρίες. Αισθανόμαστε τον πόνο αυτό, συμπάσχομε με τους αδελφους και τις αδελφές μας,
προσευχόμαστε γι΄αυτούς και παρακαλούμε τον Κύριο να ευλογήσει την γη μας με ειρήνη...

Είναι ενότητα που μας έδωσε ο Ίδιος ο Θεός και καμία ανθρώπινη θέληση δεν δικαιούται να την
διαλύσει. Η ενότητα των τριών Σλαβικών λαών του Ρωσικού, του Λευκορωσικού και του
Ουκρανικού είναι πρότυπο εκείνης της θείας ενότητας, την οποία αποτύπωσε στην εικόνα της
Αγίας Τριάδος ο μαθητής του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ Ανδρέας Ρουμπλιώφ. Ας ατενίσουμε
αυτή την εικόνα και μέσω της προσευχής μας στην Υπεραγία Τριάδα σύμφωνα με τον Κτήτορα της
Ρωσικής γης Άγιο Σέργιο να σταματήσει η μισητή διχόνοια του κόσμου τούτου. Εύχομαι να
επικρατούν πάντα μεταξύ των λαών μας η αγάπη, η ειρήνη και ο Θεός.
ΟΘεόςφυλάττειτουςόλους!».

Ακολούθως μαζί με τις επίσημες αντιπροσωπείες της Λευκορωσίας και της Ρωσίας ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ξεναγήθηκε στις εκθέσεις των μαστόρων των εφαρμοσμένων τεχνών και
την έκθεση με θέμα τη 70η επέτειο της συστάσεως της περιφέρειας Μπριανκ.

Αμέσως μετά ο Κυβερνήτης της περιφέρειας Μπριανσκ παρέθεσε δεξίωση επί τῃ ενάρξει του
Φεστιβάλ "Σλαβική ενότητα".

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51331/
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